
МОУ «СОШ с. Бартеневка имени П.Е. Толстова» 
Демоверсия промежуточной аттестации по географии 8 класс   

1. Укажите крайнюю северную материковую точку России                                                                   
1) мыс Челюскин; 2) Мыс Диксон; 3) Мыс Флигели;  4) Мыс Лопатка                                                                                           

2. С какой страной Россия не имеет сухопутных границ:                                                                           
1) Украина;   2) Белоруссия;   3) Армения;   4) Азербайджан.    

3. Выявите, какое время показывают часы в Москве (II часовой пояс), если известно, что в 
городе Норильске (VI часовой пояс) в данный момент 20 часов                                                         
1) 16 ч.;   2) 24 ч.;   3) 2 ч.;  4) 17 ч. 

4. Определите,  какой  из  типов  климата  характеризуется  следующим  набором  свойств: 
годовая  амплитуда  температур  50-60  °С,  небольшая  (0,2-0,Зм)  высота  снежного  
покрова, господство антициклональных типов погоды     1) морской;     3) умеренно-
континентальный; 2) континентальный;   4) резко континентальный 

5. Установите соответствие между бассейном названных рек и бассейном океана, куда они 
впадают: 
1) Северный Ледовитый        а)  Нева, Дон, Кубань   б) Волга, Терек, Урал 
2) Атлантический                    в) Анадырь, Амур  г) Лена, Енисей, Обь 
3) 3 Тихий 

6. Природная зона России имеет наибольшую площадь:  а) полупустыни  б) степи                            
в) смешанные и широколиственные леса  г)  тайга  д) тундра 

7. Прочитайте фрагмент путевых заметок журналиста и определите, о какой природно - 
хозяйственной зоне говорится в заметке: «…От областного центра до государственной 
границы добирались на машине. Часа два мы ехали по прямому шоссе. Всю дорогу вокруг 
нас сколько хватало глаз простирались бескрайние поля с колосящимися хлебами. Солнце 
палило нещадно. Невысокие деревца вдоль дороги как будто спрашивали: «Зачем вы 
посадили нас здесь? Нам тут непривычно и одиноко». 

8. Воссоздайте правильную последовательность почвенных горизонтов от поверхности в 
глубь почвенного разреза:  1) слой вымывания  2) материнская основа  3) гумусный слой  
4) слой вмывания 

9. По географическим координатам определить центры субъектов РФ:                                                 
а) 54*сш 73*вд    б) 57*сш 56*вд 

10. Определите величину миграционного прироста населения России в 2016 г. Ответ 
запишите в виде числа. 

 
11. Расположите перечисленные города в порядке увеличения в них численности населения. 

Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.                                                                  
1) Липецк  2) Новосибирск  3) Псков 

12. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности 
населения.  1) Уфа  2) Владивосток  3) Братск 

13. В каких двух высказываниях содержится информация о миграциях населения?  



2) В 2010 г. в России насчитывалось 25 городов с численностью населения от 500 тыс. до 1 
млн человек. 
3) В 2010 г. в Россию на постоянное место жительства прибыло 191 656 человек, выбыло за 
пределы страны 33 578 человек. 
4) В 2010 г. население РФ проживало в 2386 городских населённых пунктах (городах и 
посёлках городского типа) и 134 тыс. сельских населённых пунктах. 
5) В 2010 г. рождаемость в Москве составляла 123 тыс. человек, смертность — 126 тыс. 
человек, то есть наблюдалась естественная убыль населения 3 тыс. человек. 

14. В каких двух из перечисленных высказываний содержится информация о воспроизводстве 
населения? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные высказывания. 
1) В России в 2013 г. по сравнению с 2012 г. увеличилось число городов-миллионеров (их 
число достигло 15). 
2) В 2009 г. средняя плотность населения в Северо-Кавказском федеральном округе была 
одной из самых высоких в стране — 54 человека на 1 км². 
3) Число родившихся в РФ в январе – октябре 2012 г. выросло до 1586,9 тыс. человек против 
1482,8 тыс. человек в январе — октябре 2011 г. При этом число умерших в январе — октябре 
2012 г. сократилось до 1586,1 тыс. человек с 1610,2 тыс. человек годом ранее. 
4) В 2009 г. в Москве было зарегистрировано 10,527 млн жителей, из них около 7 млн 
граждан трудоспособного возраста и 2,5 млн пенсионеров. 
5) В России естественная убыль населения составила 218 тысяч человек за январь — 
февраль 2018 года. 

15. В какой из перечисленных областей России за период с 2012 по 2014 г. наблюдалось 
постоянное снижение численности населения? 
Площадь территории и численность населения отдельных регионов России 

Регион 

Площадь 

территории, 
тыс. км2 

Численность населения по годам, 

тыс. человек 

2012 г. 2013 г. 2014 г. 

Ярославская область 36,5 1271 1272 1272 

Воронежская 
область 52,5 2332 2329 2331 

Республика Алтай 92,6 209 212 213 

Магаданская 
область 461,4 155 150 148 

16. Определите среднюю плотность населения в Ярославской области в 2014 г. Полученный 
результат округлите до целого числа. 

17. Используя данные таблицы, определите, на сколько человек увеличилась численность 
населения Белгородской области в 2011 г. Ответ запишите в виде числа. 

Изменение численности населения некоторых областей России в 2011 г. 

Области 

Число 
прибывших на 

постоянное 
местожительство, 

чел. 

Число убывших 
на постоянное 

местожительство, 
чел. 

Естественный прирост населения за 
год, чел. 

Белгородская 40 661 32 311 –4630 

Костромская 16 682 18 469 –2840 

Брянская 37 072 41 362 –6648 

Воронежская 54 331 44 468 –13 166 
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